

В диссертационный совет 35.2.030.04,
созданного на базе Российского
государственного аграрного университета -
МСХА имени К.А. Тимирязева

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Быкова Александра Александровича на тему: «Развитие рынка зерна и продуктов его переработки в условиях совершенствования межрегиональных связей», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности – 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (3 – Экономика агропромышленного комплекса (АПК)) Паспорта специальностей ВАК (экономические науки)

По важности и ведущее место в системе агропродовольственного рынка России занимает рынок зерна и продуктов его переработки. Уровень его развития оказывает существенное влияние на характер воспроизводственных процессов всей экономики, особенно зернопроизводящих регионов. Применение цифровых технологий и развитие когнитивных вызывает рост предложения зерна на рынке. В результате в России становится все больше регионов с профицитом зерна, что вызывает необходимость совершенствования межрегиональных связей. Это обуславливает необходимость разработки теоретических положений и практических рекомендаций по развитию рынка зерна и продуктов его переработки.

Глубину исследования отражают 8 пунктов научной новизны, которые сформулированы достаточно четко и заключается в разработке теоретико-методологического обоснования и практических рекомендаций по развитию рынка зерна и продуктов его переработки на основе единой концепции для всех его субъектов с позиции когнитивного подхода в условиях совершенствования межрегиональных связей.

В соответствии с поставленными задачами, исходя из содержания автореферата, автором дополнены теоретические положения развития рынка зерна и продуктов его переработки, обоснована концепция и определены основные направления его развития в условиях совершенствования межрегиональных связей.

Особый интерес вызывают методология исследования рынка, основанная на приоритетности когнитивного подхода и методологический подход к измерению трансакционных издержек на рынке зерна и продуктов его переработки.

Результаты исследования прошли апробацию на международных научно-практических конференциях и опубликованы в 64 научных работах.

Не смотря на безусловные достоинства проведенного исследования, результаты которого представлены в автореферате, в качестве замечания отметим, что недостаточно раскрыта информативная часть, отражающая тенденции межрегионального обмена и экспорта зерна.

В целом следует отметить, что представленный автореферат диссертационной работы Быкова Александра Александровича «Развитие рынка зерна и продуктов его переработки в условиях совершенствования межрегиональных связей», свидетельствует о том, что исследование выполнено на актуальную тему, имеет важное научное и практическое значение, соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК РФ к докторским диссертациям по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (3 – Экономика агропромышленного комплекса (АПК)) Паспорта специальностей ВАК (экономические науки). Диссертационное исследование является законченным трудом, выполненным на актуальную тему, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук.

Нечаев Андрей Сергеевич
доктор экономических наук (08.00.10 - Финансы,
денежное обращение и кредит, 2010 г.)

профессор
Заведующий кафедрой экономики и цифровых
бизнес-технологий

Директор института экономики управления и права
Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Иркутский национальный исследовательский
технический университет» (ФГБОУ ВО ИРНИТУ)
664074, г. Иркутск, ул. Лермонтова 83

Телефон: 8(395)-240-51-72 (общий отдел)

Эл.почта: nas@ex.istu.edu

Веб-сайт: <https://www.istu.edu/>


17.01.2024 г.

